

齊魯大學學生報刊

編輯
薛澤泉
藍天鶴

主編
張子雲
發行
齊魯大學出版組

印刷

成都維新印刷局

公文函件

教育部訓令

合肆字第五六三號
中華民國二十九年一月六日發

令私立齊魯大學

頃准軍政部渝授管字第八九八九號咨開：「查自就戰進入第二期以來，役改之推進實屬首要，兵役宣傳亦屬刻不容緩，而在兵役宣傳中，兵役法規之講解，又為主要部份。為體此需要，爰草就兵役法規摘要，擬請貴部通飭所屬廣為宣傳，俾人民對政府所頒之兵役法規澈底明曉，知當兵為國民應盡之義務，而踴躍應徵，以增抗戰之實力。茲將兵役法規摘要隨函抄送，敬希查照見復」等由，附兵役法規摘要一份，准此，除發行并督復外，合行抄發該項兵役法規摘要一份，令仰該校知照，廣為宣傳為要。

此令。

計抄發兵役法規摘要一份。

部長
立夫

齊魯大學

第二期民國二十九年一月出版

公文函件

教育部訓令 東北大學公函

校聞擇要

元旦開幕

梁士春先生紀念週演講

本校籌備學生暑期邊疆服務

本校聘教員不召選校

中國學術研究所聘請名譽研究員

東北大學遴請銅錢及頤和園

總教務處請

本校二十六年度所得稅已

濟南本校消息種種

校友消息

成都校友分會改選新職員

公共衛生獎學金

楊茂春校友惠美留學

教育部訓令

人拾¹⁰字第三三〇七〇號
中華民國二十八年十二月二十六日發

令私立齊魯大學

案奉

行政院二十八年十二月十三日呂字第一六三四四號訓令開：

「查中央及地方黨政軍各機關，遇有張貼或繪製
刊飾各種宣傳文字圖畫標語等，往往全棄端正清晰
之楷書而不用，好以畸形怪體任意書寫，自鳴藝術
立體，實則五花八門，難於辨認，甚或反致發生誤
會，須知我國一般民眾知識水準不高，即用正楷字
體，猶恐未必盡解，如再任意翻新花樣，勢必影響
宣傳效能，應即通令所屬各級機關，嗣後一切標語
，皆應刊寫正楷文字，其順序讀法，直行者務須自
上而下，橫行者則須由左而右，不得顛倒倚斜，尤
不准再寫所謂藝術體，奇形怪字，其舊有張貼此類
不規則字體者，亦應一律更正重製，以資一律，而
利宣傳。除分令外，令行令仰遵照，並轉飭所屬一
切遵照。」

部長陳立夫

國立東北大學公函

爲函請蒞校講演，即希查照惠允，並希允將日期見

復由。

查本學期業已開課多日，茲為學生增廣見聞充實學識起見，擬即敦請國內學者蒞校講演，久鑑

台端學識宏富，士林共仰，敬請
駕臨三台，蒞校講演，俾聆偉論。所需川旅雜費由校備送，
相應函請

查照惠允，並希將首途時日先期函知過校，以便準備歡迎為
荷！此致

劉善銘先生

校長臧啓芳

民國二十八年十二月二十八日

中華基督教全國總會邊疆服務部來函

逕啓者去歲本市之大學生暑期服務團承
古端指導及貴校襄贊，成績斐然，有口皆碑，茲者新春伊始
，百事待新，暑期服務事工，似擬儘先計劃，以便準備完美
，敝部有鑒於此，爰擬定大學生暑期服務章程，期集合勤苦
耐勞之大學學生，對邊區民眾作各種服務，特奉上一份乞加

指正並望於最近期內，得機詳加商討，事關服務諒荷贊同

此致

劉校長書鑑

全國徵募寒衣運動委員會四川省分會公函

函

(徵字第2175號)

啟者：本會此次辦理寒衣征募，前蒙襄助義舉，至深感佩，所解寒衣捐款貳百柒拾陸元正，業經本會如數收訖，除彙解外，特將收據一紙隨函送還，敬希查收存執為荷！此致

齊魯大學

附收據一紙

全國徵募寒衣運動委員會四川省分會

勵成績起見，特定於元旦日舉行檢閱，檢閱官為本校劉校長，陪閱官為本校湯教務長吉禾及趙體育主任化程，是日操法純熟，精神甚佳，檢閱官甚為滿意云。

又第二年級學生因去年軍訓未能集中訓練及實彈演習，茲接國民軍訓處令，特定於冬假期內，自二月一日至五日，作野外露營，同時演習實彈射擊云。

梁士春先生紀念週演講

梁先生於本月八日應本校之邀請，特作紀念週演講，為「國際的現勢」，其演講大意略謂本人雖係服務新開事業多年，近又任宣傳工作，但對於新聞所知者亦甚有限，不特本人如此，即各國之當政諸公莫不皆然，例如去年蘇俄互不侵約之成立，事前兩國間雖已秘密，進行甚久，但不過僅為中國政府首長數人之事，其餘雖屬要員，亦毫無所知、不過僅於宣佈之初一二小時知之耳，至於其他各國，更難得一探究竟矣，新聞界所能原屬有限，即在此時此刻中，國際間亦不知有多少秘密為新聞界所摸不出者。次則論中國問題云，各國對中國及日本各有其政治上的出發點，英法是一種意出，德意是一種意思，蘇聯是一種意思，美國又是一種意思，只就美蘇綁定商約一事而論，雖或有可能，但吾人所敢斷言者，論利害則兩國顯處於對立之地位，反觀中美兩國，則絕無衝突之點，順逆之境已判。再就中國本身而論不特此次抗戰有關國家民族之興替，實亦開全世界敵抗惡暴之新紀元，中國對於此點，誠覺光榮無比。至於國際間凡助我者皆為正義

本校對於第一年級學生軍訓，素極重視，本年早經聘定教官主理其事，黃教官對於訓練亦頗為積極。校當局為鼓

之友，此屬毫無疑義，而中國之抗戰非至澄清之境，絕不中止，即僉這一兵一卒踐我國土，亦必至消滅無形，方肯罷休。此亦實為全國同胞所一致堅決服膺者也，所以最後勝利，必為中國無疑。

編者按梁先生曾任燕京大學新聞學系主任教授多年，自廬山召訓後，即擔任國外宣傳工作，在美頗久，為國內有名的新聞學家。

十五日紀念週記略

劉校長報告校務

全體師生皆出席

本月十五日早八鐘，全體師生齊集本校禮堂，舉行本學期末次紀念週，首由主席劉校長領導全體行國儀後，繼即報告校務，再則頒發徵募寒衣義賣優勝學生獎狀，及演說比賽優勝學生獎品，未竟讚聲良守則，即行散會。

劉校長報告校務大略云：此次紀念週為本學期最後一次，對於本學期之校務，似有檢討必要，本學期初即將屆終了，對於本學期之校務，似有檢討必要。第一，同人等各盡所力教導，并各埋頭研究，本人甚覺欽感。第二，本學期對於增聘教職員，學校方面，甚為積極，吾人雖不能認為已足，但亦覺差可告慰。第三，下學期仍繼續增聘，其已經確定者，文學系有舒舍予先生，胡朴林先生，濟南方面為宗繼及范迪瑞先生，亦皆可來，此外並聘崔鴻藻先生來校一方面擔任教授，一方面擔任女生部主任。

崔先生現在，自流井，不日可到。理學院算學系已聘就張鴻基先生，張先生曾任東北大學及中央大學教授。化學系楊道林先生亦可自濟來校。醫學院方面，下學期亦已聘就張冠英醫師，王福溢醫師及袁印光醫師，分任細菌，公共衛生，骨科講師或教授。杜儒德教授，最近已由濟南到校，陳崇善老師亦快來到。至於明年教授之增聘，雖談之尚早，然亦已在積極進行中。文學院政經系及歷史社會系各增聘名教授數人，接洽亦已相當成熟。其他各系及理醫兩學院，亦努力設法計劃增聘中。第四，本校原設之無線電專修科及農業科經各方面一再敦促恢復，因抗戰期間實亦大有需要，只因本校限於物資人力，一時亦籌辦不及，然亦正在計劃恢復中。第五，宿舍問題，已感覺迫切，因就目前情形而論，已感不敷，若至秋季招生及現住在城內的一部醫學學生移出，則更難容納，故亦正在計劃增建中。

其次對於學生體育，據各方面之觀察，其水準已較在濟時低落不少，此固有多因，然在學生本身方面，未盡最大努力，實亦占主要原因之一，今後應各切實用功，以保有我校前有之榮譽。至於運動一項，雖在開學之初得亞軍榮譽，但失敗主因在缺少練習，今後亦應加緊努力。希望在冬假期間，乘機練習之。次則對於升旗早操紀念週，今後學生應各努力參加，絕對不能有偷懶鬆懈情事。再則對於學生資金一事，本校有資金委員會嚴格審查，以期真正之貧寒優秀學生受惠，絕對不隨便貸與，盼諸生皆能體此意以重公益。

最後對於訓導人員，及宗教委員會諸委員之努力從事，亦甚致感激云。

本校籌備學生暑期邊疆服務團

張伯懷院長在渝公學返校

本校為積極推行社會教育起見，特請文學院張院長擬定暑期邊疆服務團計劃，擬於今年暑假選拔同學六十人前往四川西北之松理茂汝一帶，對該地番民、羌民、戎民從事服務，該項計劃，業已呈報教育部，俟核准，即可推行。

關於籌備事宜係與中華基督教會全國總會所辦之邊疆服務部合作，（張院長兼任該部主任）蓉中其他大學，亦有參加可能。簡章附後。

杜儒德教授到校

杜儒德教授，系本校醫學院內科學系服務多年，為黑熱病學專家。抗戰軍興，該氏即回原籍加拿大，去年夏返華，在河南作短期服務，後即由濟轉道來蓉，到校工作。醫學院師生特開會歡迎，並請杜氏報告濟南狀況及沿路經過。聞杜夫人尙留濟南，刻在英文系擔任短期教授云。

各學院院務會

學期將告終了，本校各學院院務會議，皆已次第開會，商討一切，以利進行云。

學期考試定期舉行

本校各學院學期考試日程，註冊組業已公佈，自本月二十三日起至三十日止。

張院長前因要公赴渝，在彼居留二十餘日，辦公務已畢，業已返校矣。

徵募寒衣義賣優勝學生

此次寒衣徵募運動，我校師生除捐有成數外，更有學生徵募寒衣義賣隊之組織，參加者極為踴躍，以故成績甚佳。而尤以女生劉斐江，男生邢孝貽，屈重容，劉瑞齡，瞿伏安五名為最優，校當局為鼓勵學生之急公好義精神起見，特傳令嘉獎云。

劉校長赴滬出席本校校董會

劉校長已於本月二十八日飛渝轉飛香港赴滬，出席本校校董會，預計在彼兩三禮拜，即可返校。

新聘教員不日到校

張鴻基	理學院天文算學系
崔鴻澤	文學院歷史社會系
胡祖林	文學院國文學系
王繼溢	醫學院公共衛生學系
袁印光	醫學院解剖學系

以上諸位新聘同人，王福鑑醫師尚在重慶，袁印光醫師現留貴陽，胡福林先生業在昆明，董鴻擇先生則在自流井，皆不日到校云。

又本校諸院院長陳崇善醫師，前在貴陽短期擔任省立醫院長職，近已難築抵渝，想不久即可返校矣。

國學研究所加聘名譽研究員

本校國學研究所，為聯絡學術名流，發揚國道計，特增聘名譽研究員若干人，計應聘者有呂思勉，蒙文通，丁山，童書業，趙貞信，鍾惺年，趙泉清，蕭一山，金城，韓儒林，夏光南，方國瑜，李鏡池，成覺法師，白壽彝，葉調甫，容肇祖，顧廷龍，聞宥，高亨，于道泉，吳晗，劉朝陽，陳鐘凡，龍沐鶴，方豪等諸位先生云。

職教員聯歡會開會

職教員聯歡例會，早擬定在新年聚餐，後因種種原因，遲遲未開，適成都校友分會亦欲舉行校友聚餐，於是議決聯合舉行，即於月之十四日假座復興門內哥哥傅餐館舉行聚餐，到會者甚多，盡歡而散。

發給學生獎狀獎品

本學期學生課外活動頗力，如參加成都市運動會，參加舞臺表演運動，及參加大學演說比賽等，一切活動皆

告優勢，除參加動運會榮膺藍球亞軍外，參加大學演說比賽者有田儒林君名列第三，參加本校演說比賽者田君亦名列第一，尹學熙君第二，余振玉第三，所得獎品有獎牌，有銀盾，有名人對聯，有獎狀等等不一而足，一切已於十五日紀念週時頒發矣，又參加義賣優勝學生五人，亦於同時當衆嘉獎云。

東北大學邀請劉校長及顧教授到三台講學
本校劉校長近接得東北大學臧校長函，擬請其與顧教授額納，到三台講演，茲錄其原函云：

謹啓吾兄丈席，遠教經時，維一起居佳勝爲慰，懇者此

間學子以久聞盛名，極盼能抽暇蒞臨講演，藉聆偉論，想兄與東大原有極深關係，必能不吝跋涉而惠然肯來，貴校顧明綱先生業由蕭一山金靜安兩兄函邀節盼聯袂而來，當可免途中寂寞，除由校正式備函敦請外，先此商請，務望惠允是盼，并希先將行期見告，以便準備歡迎，專此順頤道安。

弟臧啓芳頓首

本校二十六七兩年度所得稅已交國庫

本校二十六年一月份至二十七年十二月份教職員薪俸所得稅，前因特殊情形未能交付，茲者該項所得稅共計一千九百二十五元六角八分，業於二十八年十二月二十三日悉數交

付國庫納庫，執有財政部所得稅事務處山東辦事處收據總字
第一五六七號，該項收據即存於本校總務處，如有同人查閱
者，即請到該處。

註冊組啓事一則

啓者本校二十六七兩年度文理醫三院畢業生之證書，均
已先後呈由教育部驗印發還到校，仰各該生即來領取。惟未
繳費者，須先繳費方得領取，此啓。

濟南本校消息種種

一、易文士醫師夫婦將於今夏返濟

易醫師任本校醫學院生理學系主任教授，歷有年所，人
品學術素為全校人士所敬仰，一九三七倭寇興我之始，教授
夫婦適在北戴河避暑，以安全問題無保障，致未回濟，轉由
歐陸返美，近以居家日久，頗思返土，因定於今夏偕夫人返
回濟南本校。按易氏夫婦已年近之旬身體精神均健，同人等
聞其返校消息，無不表示歡迎云。

二、周幹庭老先生已康復

周先生在本校國文系歷任主任及教授，將及三十年，為
人和藹可親，雖年近七旬，而精神不減少年，且著述甚多；
所為詩詞，有白樂天之風，前贈其墨恙，臥病醫院甚久，同
人等因其年事已老，咸甚關心，近聞已出醫院，且常在校园
中散步，想已康復矣。

- 三、醫院中病人多
- 四、校園內中西兩小學近況
- 五、五人云。

校園內之中西兩小學，皆為本校教職員子女讀書之所。
抗戰起曾一度停頓，聞本全中（崇德）學生有七十九名
，共分六班，校長為李鴻勳夫人，西國小學學生僅十二人，
校長為天算系教授斐理伯之夫人云。

五、補習班狀況

本校濟南方面所辦之技術訓練班及補習班等，於本學年
開始之時因水災關係，到校不齊，註冊總數，為六十三名。
護士訓練班（三個年級）
醫院技士訓練班（兩個年級）
鄉村訓練班
醫事服務班
家事訓練班
英計

六十三
六
七

六、新聘教職員

濟南方面
年加聘新教職員數位：

本校醫學院西移之後，醫院工作並未停止，反而加忙。

趙彥復先生——燕京大學畢業生物系助教。
王明德先生——本校一九三七年畢業，化學系助教，兼教體育。

育。

孫素錦先生——燕京大學家政系一九三九年畢業，鄉村服務部職員，兼女生宿舍助理。

王敦信先生——北平華北工程學院畢業，任本校助理工程師
劉一泉先生——金陵大學農學院專修科畢業，鄉村服務部助理，兼管宿舍雜務。

趙常林醫師——本校醫學院一九三〇年畢業，北平協和醫院住院醫師。

外科醫師，對於矯形外科有專長，現回本校醫院代理外科主任。

趙祖國醫師——遼寧醫科專校畢業，任本校醫院外科助理，

周醫師——McBess先生曾在懷遠長老會醫院服務多年，現在本校醫院擔任X光部主任。

七、圖書館徵求「齊魯出版物」

本校圖書館以本校同人及畢業生之著作甚多，近特在館內開一陳列室，廣行徵集此項出版物，存貯其中，以便保存及閱覽。凡我齊魯校友同人之大著，不論厚冊短篇，中西著述，皆所歡迎，惟惠贈時須有兩册，方足分配陳列云。

八、伍樂夫先生夫婦離校

伍樂夫先生任本校工程師及庶務主任多年，近已受北平

美使館之聘，即將赴美工作，故屆已辭去本校職務，
據悉轉赴北平。

校友消息

成都校友分會大聚餐

由校當局報告學校近況

改選屆下校友分會職員

本月十四日正午十二時，成都校友分會與校內教職員聯歡會，聯合舉行大聚餐於南打金街哥哥傅，到會校友及教職員共五十五人，濟濟一堂，互道溫寒，極一時之盛。於飽餐一頓之後，略事休息，由校友會會長兼職教員聯歡會委員之侯文我醫師主席先改選下屆校友分會職員，次請劉校長書銘報告校務，依次張院長伯懷張院長匯泉余劉主任蘭華及杜教授儒德各有演講，細述學校近況，及校友對母校應盡之責任，懸時約三句鐘，至午後四點方行散會，皆甚感興奮云。

改選結果

主席 鄭國珍

副主席 張伯懷

祕書啓畫張維思
會計李樹冠英
幹事侯寶暉
曲宗禮

鄭王席等當即就職，並宣佈今後會務進行大計，將來會務發揚，吾有希望云。

霍佩真校友近訊

霍校友係一九三六年文學院畢業生，畢業之後，即執教鞭於廣州培正中學（該校現遷至澳門），除授中國文外，兼教中國文學史、新文學及倫理學各科，成績甚佳，該校友除教書之外，復注全力於研究及著述工作，已出版者業有數種，近二年內關於抗戰文藝亦有創作，晚近復應上海真光雜誌編輯之約，為撰「世界各國古代宗教及藝術略史」與「中國古代宗教習俗及藝術略史」兩文，前者約三萬餘言，已刊畢，後者已出刊一半以上，全文約長十萬言，將來擬印單行本，特致函劉校長請其作序，其次對於母校現況，亦甚關心，又該地校友無多，除霍君外，僅有神學院畢業生單倫理一人耳。

徐豫生校友消息

本刊近接徐校友來函略云：「校友通訊」第四五期已收到，知母校一切情況甚佳，不勝喜慰，又云彼自一九三六年畢業後，即服務於山東濰縣廣文高中，七七事變起，不得已而

來江西，初任軍事機關秘書，後應九江鄉村師範之聘，即在該校任教。該校現在江西鈴山楊村，此處校友無多人，止趙洛泉君現在某軍事機關工作。
崔德潤、曹子政、王禾章、崔斐唐諸兄，聞現皆在川，請轉告豫生之通訊處，並盼代為致候。校友周昌齡、蔣子翰、賈應雲、武茂權、高慶豐、林威、李詩豪、程凌雲諸君久失聯絡，皆甚念念云。

最近來蓉過客校友

伍校友正誼，最近由甘來蓉。許校友嘉暨由漢中過客，自流井。

公共衛生獎學金

本校醫學院之校友，從事於公共衛生者頗不乏人，近來彼等因興趣所在，及對於社會上之需要，對於公共衛生一科，頗盡力提倡，爰約同道校友若十人，共捐法幣數百元，以作本校醫學院公共衛生獎學金，惟詳細辦法尚未定妥，俟妥後，即在本刊公佈，發起人為陳崇壽、李玉仁、李永昌、許世鉅、李德溥、李東海、王福溢、張崇德、李希聖等九人。

楊茂春校友赴美留學

楊校友在一九三〇年畢業後，曾任山東卽墨信義中學校長多年，後在母校鄉村服務部任職，去年十月二十日去美

國之三十二大學讀書，刻下傳矩生校友，接其由美來函，備述沿途經過，及入校情形，且言在彼甚為安適云。

張崇德校友大著出版

張校友在醫學院畢業後，即從事於公共衛生工作，於茲僅近十年，成績卓著。該校友積十年之經驗與心得，著成《公共衛生》一書，業已出版，其內容豐富，論列新穎，誠為不可多得之著述，凡有志於公共衛生，及對該學科有興趣者，不可不人手一冊，代售處為重慶夫子池重傷醫院陳瑞麟君。

學生活動

余鑑明

盛大的聯歡會

我們在十一月十八日的第一次學生自治會常會裏，便決定要在聖誕節的前後開一次全校教職員學生聯大會並請在蓉五大學校友參加，因為我齊大自在成都復校以來，轉瞬年終，自本學期始，新宿舍落成，名教授雲集，新舊同學人數驟增，象徵出極端活躍的氣象。唯文理醫三院教職員同學各有不同之課程，不同之工作，且醫學院高年級同學又居住城裏，一部份教授更不任於校內，以致見面之機會甚鮮，不免感情上因之缺乏聯繫。自治會有見及此，乃決定在聖誕節時

舉行一盛大之聯歡會，使有彼此交誼之機會。經過月餘的籌備，和宣傳。十二月二十三日的晚間，我們的會在華大戲院的禮堂裏開會了。

大門口懸着墨綠色的彩綢，中間有個大松圈，松圈裏有用棉花作的齊大校徽，兩邊陪襯着兩個大字，聯歡會是金色的。在電燈光的照耀下，金碧輝煌，表現了我們的活潑氣氛。禮堂裏的佈置使你覺得幽雅，主席台的後面是竹子白底的圓門，上面懸了不少的大小金星，鮮花圍繞着主席台，有樣顏色的紙，縱橫的懸在上面。

紅紗燈懸掛在四週，發出了柔和的光線，射到每一張充滿着愉快的面孔上，更顯得彼此都是萬分的親熱。

會場裏的凳子是圓底圓形的，每個凳子上都有號碼，無論先生校友，學生都按到會的前後依號入坐，場內預備了二百六十個座位，然而許多後到的同學，都湧起站來，又不得不不再大量加添。

據某同學的統計，這次到會的人數，先生、校友、同學

將及三百。打破齊大在成都已召集百人數的記錄。

剛剛七點，我們便正式開會，先唱校歌，後出主席報告，主席說希望下次今日的聯歡會能回到濟南去舉行。主席報告後，接着是湯教務長講話，教務長說「今天應該當說些天官賜福的話」侯大夫，余太太，羅天樂先生都依次講了許多有趣味的話。

羅先生用英國風味的中國話說「不乾淨」不乾淨引得場大笑。

校友藍天鵝先生也講了甚久的話，本來還想請其他到會的先生和校友給我們多講些話，可是因為時間的限制，使這些寶貴的講話未能說出，這是我們很感遺憾的地方。

講話完畢後，由司儀報告精彩紛呈即將開始，於是會場內立刻興奮起來。

游藝第一項是口琴，第二項是女同學周小姐的清唱，清唱畢，外面鎗聲大作，忽然一個白鬚老人，應鎗聲而入，紅衣紅帽，黑靴。原來是羅先生所扮的聖誕老人，老人的後面跟着十多個同學，抬着筐子，裏面全是點心，橘子，等食物，每人分嘅一包，一面吃，一方聽，一位北方同學譚君的八角鼓書。

大家因為坐久了，倒想活動一下，於是是由同學傅君領導作兩個團體遊戲，遊戲是「瞎驥等位」和「滑稽的演講比賽」。

最精彩的一幕滑稽相聲表演開始了，是兩位張君擔任，這兩位滑稽活潑，剛站到表演的地方，還不會說，大家已經笑個不停，他們的相聲包羅萬象，應有盡有，言詞文雅幽默，着實不測，無怪都捧腹大笑也。

聽了相聲，精神非常興奮，於是又有兩項柔和的音樂表演，來調劑一下。一項是鄧君溫君二位的七絃琴，鋼琴合奏。一項是劉君溫君的鼻琴銸琴合奏。音樂開始，會場燈光全燒，僅有微弱光線的紅燈，使你覺得格外幽雅，奏到緊急的時候，好像如泣如訴。

音樂完畢，是黃君的京調大鼓，恰如劉寶全也來參加聯歡會一樣。

大鼓之後，又是團體遊戲，遊戲「持是獨競走」，正玩在

的起勁，屋頂燭的大鐘已經響過十下，使我們不能不散會了，於是主席說「我們盡歡而散吧！」我們的聯歡會就這樣圓滿的結束了。

最後，自治會代表全體同學賜附筆向各位捐款的先生們和各位幫忙的同學們致謝。

中華基督教全國總會邊疆服務部主辦大學生邊疆服務團

一、名稱：本團定名為中華基督教會全國總會邊疆服務部主辦暑期邊疆服務團。

二、宗旨：本團以使大學生利用暑期時光，從事邊疆工作藉以識邊疆情形，養成服務精神，促進後方建設，改善邊民生活為宗旨。

三、工作範圍：本團暫以川康邊境為服務範圍，二十九年夏擬由瀘縣至理番與松潘之兩條路線為主。

四、工作對象：以沿路過往之番化羌民戎民彝漢處其間之漢民為對象。

五、工作方式：本團以各種教育方式進行服務，其最重要者為衛生宣傳，抗戰宣傳戲劇團幻燈電影短期學校及邊民招待所等。

六、主辦團體：(甲)關於路線之調查地點之選擇地方上之初步接洽及擬具工作設計等事，由邊疆服務部負責進行。

(乙)關於學生之招募團隊之組織隊員之訓練

及運輸交通之管理等事，由各大學及男女青年會合組委員會負責進行之。

七、團隊組織：分團，中隊與隊部三層

(甲)服務隊每隊由十二至十五人為額，設正副隊長一人，由學生任之。

(乙)中隊部每三或四隊合組為一中隊，中隊長請教職員任之。

(丙)團部：全線各中隊由委員會請團長一人團附二人總理一切。

八、輔導計劃：每一服務隊中由邊疆服務部派幹事一人為輔導員以襄助工作。

九、工作路線：以灌縣經威州西至懋功北至茂州之線為工作區，計分三段：

(甲)灌縣自威州為一段，設服務站三處或四處。

(乙)威州以西至懋功為一段，設服務站三處或四處。

(丙)威州以北至茂縣為一段，設服務站三處或四處。

十、服務期：由二十九年六月二十七日至九月七日為服務期

十一、待遇辦法：自出發之日起，伙食由團部預備，以外每人每週給零用費一元。

十二、旅行辦法：行裝由團部運輸，服務員以步行為原則。

十三、經費：由邊疆服務部與委員會共籌之。

十四、報名手續：由委員會製定報名單，分發各級當局轉送

學生填寫之。

十五、甄別：學生報名後須由委員會請專人予以甄別，以便作最後錄取，甄別標準應包含體格與能力態度四項。

十六、研究會：已錄取之同學於放假以前應參加下列幾種研究團體，以資訓練。

1. 邊疆問題研究——以明瞭當地情形。

2. 工作內容研究——以充實服務材料。

3. 遠足及騎馬之舉行——以壯身體。

4. 烹調食物之練習——以謀自立。

5. 唱歌遊戲及戲劇之研究——以利服務。

6. 衛生及救護之研究——以增技能。

十七、進修會：由發以前應有三天之進修會。

1. 以檢討工作方案。

2. 以發展團體生活。

3. 以促進精神動員。

4. 以完成團隊組織。

5. 以規劃人才分配。

十八、本章程須於春學期開始以後，儘先施行，以便有充分時間籌備工作。

十九、本章程如有未盡安撫處，得由委員會斟酌修改之。

編者按該邊疆服務部，現即附設本校內而本校密切合作，將來或設立邊疆研究院，以期造就專門服務邊疆人才。